

# 汉语桥主题冬令营开营

160余名国外学员参训，促进“一带一路”国家民心相通

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉 通讯员 齐福兵) 2月27日，由教育部中外语言交流合作中心主办，济宁职业技术学院承办的2022年汉语桥“中文+新一代信息技术”冬令营项目开营。来自越南、埃及、喀麦隆、俄罗斯、德国、法国、巴基斯坦等国家的160余名参营学员将通过线上平台，感受中国文化，发现济宁之美。

济宁职业技术学院党委书记高广立代表学院致开营辞，他向参加本次冬令营项目的学员表示热烈欢迎，对与会嘉宾长期以来对学院的关心、支持和帮助表示衷心感谢。高广立简要介绍了学院基本情况和在国际化办学方面取得的成绩，强调学院历来重视国际合作与交流，希望通过此次活动，能够使学员们领略济宁——“孔孟

之乡、运河之都”的文化魅力，推动中外文化合作交流，促进国际中文教育发展和中外人文交流互鉴。

济宁市人民政府外事办公室副主任李华光向冬令营项目开营表示祝贺，他从区位优势、产业构成、对外开放等视角向全体学员介绍了济宁市的基本情况。韩国乙支大学、俄罗斯远东国立交通大学、有色金属工

业人才中心等合作院校和单位发来祝贺视频。

“汉语桥”线上团组项目旨在整合国内优质教育资源，通过“中文+技能”的模式，面向“一带一路”沿线国家人员开展职业素养提升与文化交流活动，进一步推动中国优质教育资源走出去，促进“一带一路”国家民心相通。2022年9月，学院申报的“中文+新一代

信息技术”首次获批教育部中外语言交流合作中心2022年“汉语桥”线上团组交流项目立项。此次项目自2023年2月27日开营，为期十天，学员们将通过直播和录播两种方式学习“语言课”“文化课”“体验课”，为中国与“一带一路”沿线国家信息技术行业产能合作和技术合作培养国际化人才。



## 多彩社团

济宁市实验初中以学生爱好为出发点，以“特色课堂”为着力点，开展丰富多彩的校园社团特色活动。社团活动的开展不仅丰富了学生的校园文化生活，学生还在小社团、大舞台上放飞着自己的梦想。图为书法社团的学生们在老师的指导下练习书法。

记者 姬生辉 通讯员 李云龙 摄

## 兖州区东御桥小学教育集团

### “三长一岗”筑牢学生安全屏障

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉 通讯员 杨福海 朱超) 2月23日，兖州区东御桥小学教育集团举行“三长一岗”聘任仪式，在聘任仪式现场，被聘任的“三长一岗”副校长们纷纷表示这样表示。

“三长一岗”是指法治副校长、城管副校长、食品安全副校长和护学岗。聘任后，他们将按照工作职责，以深化开展“平安校园”建设、“法治进校园”、优化校园周边环境、维护学校安全稳

定为主题，充分利用第二课堂和社会实践活动开展青少年法治教育，以整治影响学校及周边环境的占道经营、交通秩序、乱停乱放、噪音污染、乱贴乱挂、食品安全等突出问题为重点，与学校及其他相关部门配合，齐抓共管，标本兼治，构建学校及周边环境治理的长效机制，确保学校安全稳定，营造良好的育人环境。

学校聘请兖州区法院民二庭副庭长、四级法官白扬、西御

桥派出所指导员徐茂赞分别为奎星楼小学、东御桥小学法治副校长；市场监管局鼓楼一所许恩国为奎星楼小学和东御桥小学食品安全副校长；区综合行政执法局机动二中队队长赵凯、区综合行政执法局酒仙桥中队队长商勇分别为奎星楼小学、东御桥小学城管副校长；西御桥派出所民警徐银海、西御桥派出所指导员徐茂赞分别为奎星楼小学、东御桥小学护学岗。

### 四方合力促发展，共建奋进新征程

#### 邹城中心店镇第一书记服务队开展党建共建活动

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉 通讯员 步德东 高志华) 近日，山东省疾控中心健康教育与促进所、济宁市疾控中心、邹城市疾控中心、济宁市疾控中心第一书记帮扶村——邹城市中心店镇溪湖厂村，四方结对签订党建共建联盟协议，凝聚多方力量，共促基层党建工作提质增效。

签约仪式上，党建联盟各方分别介绍了支部总体情况，共同

探索确立共建活动以坚持资源共享、队伍联建、活动联办的“三联”工作机制，凝聚发展共识，形成党建合力。签约后，党建联盟开展了第一次主题党日活动，山东省疾控中心健康教育与促进所党支部书记、所长王连森为与会党员上了一堂题为《赓续伟大历程 奋进时代征程》的党课，激励广大党员牢记初心使命、踔厉奋发，在更高起点上扛重担、打硬仗。

党建联盟将紧密结合镇、村党员培训需求，重点围绕乡村振兴、村干部队伍建设、集体经济、安全生产等方面进行专题授课，以“三会一课”、固定学习日和重大节点为载体，不断增强培训的吸引力和实效性。课后，党建联盟部分代表与中心店镇第一书记服务队、溪湖厂村的部分党员进行了座谈，并走访看望了村里的老党员，深入了解所在镇村的基本情况。

## 济宁市北门里中心小学 学习新课标，赋能促成长

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉 通讯员 张小宁)

近日，济宁市北门里中心小学组织全体教师分学科进行了义务教育课程标准测试。

本次检测立足教学实际，重点从课程性质、目标、理念、实施、评价等方面对教师进行考查，以形式多样的题型，全方位对新课程标准的学习情况进行测试，旨在让老师们真正做到心中有“标”，依“标”施教。考试过程中，教务处两

位主任对考场进行了巡视、监考。全体教师严肃对待，考场秩序良好。老师们认真审题、从容作答，将对课标的理解跃然纸上。自义务教育课程标准(2022年版)颁布以来，无论是线上还是线下，学校多次组织教师展开集中培训、自主学习，集体交流等各种形式的学习活动。在学习中教师们专心记录、消化内容，通过知识的沉淀，充实自己、完善自己，提升自己。

## 汶上县第二实验中学 法治进校园，普法促成长

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉 通讯员 胡卫峰)

2月28日，“全国人民满意的公务员”“全国法院办案标兵”“济宁市最美政法干警”，汶上县人民法院城郊法庭庭长林娜走进汶上县第二实验中学作法治教育专题讲座。

林娜从专业的角度为同学们解读了与青少年学生相关的法律条文，以一个个鲜活的案例为同学们展示了未成年人犯罪的表现和产生的危害，并从自身经办的未成

年案件入手，深入浅出的分析案件中涉及的青少年犯罪的出发点和事后的悔过心态，进一步剖析青少年违法犯罪的个人心理因素和家庭因素，真诚的告诉广大同学要引以为戒。同学们认真聆听，精彩的报告引得大家掌声不断。此次法治宣传教育活动，进一步提高了同学们的学法守法意识，为预防和减少青少年违法犯罪行为、助推平安校园建设营造了良好氛围。

## 汶上县第三实验中学 学雷锋精神，扬向善旗帜

本报济宁3月2日讯(记者 姬生辉 通讯员 陈楠)

2月28日，汶上县第三实验中学举行“铸就雷锋精神丰碑 高扬崇德向善旗帜”学雷锋志愿服务月系列活动启动仪式。学校邀请“济宁市岗位学雷锋标兵”、“全国宣传雷锋先进个人”、“学雷锋团队带头人”张茂路老人参加启动仪式。

启动仪式上，学校副校长王新强号召同学们要自觉投身到学雷锋志愿服务中心去，大力弘扬雷锋精神，努力成为新时代雷锋精神的传播者、弘扬

者和践行者，让雷锋精神绽放璀璨夺目的时代光芒。校长田素贤为张茂路颁发校级辅导员聘书、赠鲜花。之后，张茂路老人围绕平凡、感人的雷锋事迹，重点讲解了雷锋精神在新时代的现实意义。希望同学们要向可亲的雷锋同志学习，确立服务人民的人生方向，坚定“铸就雷锋精神丰碑 高扬崇德向善旗帜”的理想信念。为号召全体同学，践行雷锋精神，学校团委书记姬一鸣宣读了《2023年汶上县第三实验中学学雷锋志愿月活动方案》。